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Der Parkettboden nach Ihren Wünschen

Aus purer Leidenschaft für Ihren neuen und exklusiven 
Wohntraum

Unsere hochwertigen Bodenbeläge aus Schweizer Holz, die sorgsam in einer 
Schweizer Manufaktur hergestellt werden, bieten hohen Qualitätsstandard und 
Exklusivität. Gestalten Sie mit uns Ihren individuellen Wohntraum ganz nach Ihren 
Vorstellungen. Dabei sind in der Kombination von aussergewöhnlichen Formen, 
Holzarten, Materialien sowie bei der Farbwahl nahezu keine Grenzen gesetzt. 

Unsere aktuelle «Collezione» bietet von der Tessiner Edelkastanie, rustikalem 
Fichten-Altholz, gesundem Arvenholz bis hin zum edlen Nussbaumholz eine 
grosse Auswahl an regionalen Hölzern. Gerne beraten wir Sie und kreieren 
gemeinsam mit Ihnen den für Sie passenden Parkettboden. 

Kontaktieren Sie uns oder besuchen Sie unsere Ausstellung in der Bauarena 
Volketswil ZH. Gemeinsam verwirklichen wir den Parkettboden nach Ihren 
Wünschen.

Le parquet selon vos souhaits

Par pure passion pour l’habitat exclusif de vos rêves

Nos revêtements de sol haut de gamme en bois suisse, fabriqués avec soin dans 
une manufacture suisse, offrent un standard de qualité élevé et une exclusivité. 
Créez avec nous l’intérieur dont vous rêvez.

La combinaison de formes, d’essences de bois et de matériaux inhabituels ainsi 
que le choix des couleurs ne connaissent pratiquement aucune limite. Notre 
« Collezione » actuelle propose un grand choix de bois régionaux, du châtaignier 
du Tessin au noyer noble, en passant par le vieux bois d’épicéa rustique et le bois 
d’arolle excellent pour la santé. Nous nous ferons un plaisir de vous conseiller et 
de créer avec vous le parquet qui vous convient. 

Contactez-nous et venez visiter notre exposition à la Bauarena de Volketswil  ZH. 
Ensemble, nous réaliserons le parquet que vous souhaitez.

Pavimenti in parquet secondo i vostri desideri

Pura passione per il vostro nuovo sogno di vita esclusiva

I nostri pavimenti in legno svizzeri di alta qualità, prodotti con cura in uno 
stabilimento svizzero, offrono un elevato standard di qualità ed esclusività. 
Create con noi gli interni dei vostri sogni secondo i vostri desideri. 

Non ci sono praticamente limiti alla combinazione di forme, tipi di legno e 
materiali insoliti, né alla scelta dei colori. La nostra attuale «Collezione» offre 
un’ampia scelta di legni regionali, dal castagno del Ticino al noce nobile, al vecchio 
abete rustico e al sano legno di Cembro. Saremo lieti di consigliarvi e aiutarvi a 
creare il pavimento giusto per voi. 

Contattateci e visitate la nostra esposizione nella Bauarena di Volketswil ZH. 
Insieme creeremo il pavimento che desiderate.

Ticinoro SA
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ORIGINALE Terra

•  Gedämpfte Edelkastanie
•  Warme, harmonische Farbe
•  Vier Dielenbreiten 
•  Gemischte Längen

•  Châtaignier étuvé
•  Couleur chaude et harmonieuse
• Quatre largeurs de lames
•  Longueurs mélangées

• Castagno evaporato
•  Colore caldo e armonioso
• Quattro larghezze di tavola
•  Lunghezze miste

ORIGINALE Noce

• Nussbaum
• Schimmernde Farbe
• Vier Dielenbreiten
• Gemischte Längen

• Noyer
• Couleur chatoyante
• Quatre largeurs de lames
• Longueurs mélangées

• Noce
• Colore scintillante
• Quattro larghezze di tavole
• Lunghezze miste

ORIGINALE Chiaro

•  Edelkastanie 
•  Naturfarbe
•  Vier Dielenbreiten 
•  Gemischte Längen

•  Châtaignier
•   Couleur naturelle
• Quatre largeurs de lames
•  Longueurs mélangées

•  Castagno 
•  Colore naturale
• Quattro larghezze di tavole
•  Lunghezze miste
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Ticinoro ONDO Terra
•  Gedämpfte Edelkastanie
•  Dunkle, harmonische Farbe
•  45° umgekehrte, wellenförmige Maserung

•  Châtaignier étuvé
• Couleur sombre et harmonieuse
•  Veines ondulées inversées à 45°

• Castagno evaporato 
•  Colore scuro e armonioso
• Venatura ondulata inverse à 45°

Ticinoro ONDO Patinato Abete
• Echtes Fichten-Altholz
• Typische Farbe von Altholz
• 45° umgekehrte, wellenförmige Maserung

• Véritable vieux bois d’épicéa
• Couleur typique du vieux bois
• Veines ondulées inversées à 45°

• Vero legno di abete antico
• Colore tipico del legno antico
• Venatura ondulata inverse à 45°

TicinoroTicinoro ONDO  ONDO CembroCembro
• Arvenholz• Arvenholz
• Schöne goldgelbe Farbe• Schöne goldgelbe Farbe
•  Für ein gesundes Raumklima und einen •  Für ein gesundes Raumklima und einen 

besseren Schlafbesseren Schlaf

• Bois d’arolle• Bois d’arolle
• Belle couleur jaune dorée• Belle couleur jaune dorée
•  Pour un climat intérieur sain et un meilleur •  Pour un climat intérieur sain et un meilleur 

sommeilsommeil

• Legno di Cembro• Legno di Cembro
• Bellissimo colore giallo oro• Bellissimo colore giallo oro
•  Per un clima interno sano e un sonno •  Per un clima interno sano e un sonno 

miglioremigliore

Ticinoro ONDO Chiaro

•  Edelkastanie
•  Naturfarbe
•  45° umgekehrte, wellenförmige Maserung

• Châtaignier
•  Couleur naturelle
•  Veines ondulées inversées à 45°

• Castagno
• Colore naturale
•  Venatura ondulata inverse à 45°

Ticinoro O
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TRECCIO Terra

•  Gedämpfte Edelkastanie
•  Warme, harmonische Farbe
•  Breite und Länge der Dielen in 

Standardversion oder individuell 
anpassbar

•  Châtaignier étuvé
•  Couleur chaude et harmonieuse
•  Largeur et longueur des lames en 

version standard ou personnalisable

•  Castagno evaporato
•  Colore caldo e armonioso
•  Larghezza e lunghezza delle tavole in 

versione standard o personalizzata

TRECCIO Chiaro

•  Edelkastanie 
• Naturfarbe
•  Breite und Länge der Dielen in 

Standardversion oder individuell 
anpassbar

• Châtaignier 
• Couleur naturelle
•  Largeur et longueur des lames en 

version standard ou personnalisable

• Castagno 
• Colore naturale
•  Larghezza e lunghezza delle tavole in 

versione standard o personalizzata
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TRECCIO Futuro Noce

• Nussbaum
• Schimmernde Farbe
•  Breite und Länge in  

Standardversion

• Noyer 
• Couleur chatoyante
•  Largeur et longueur en version 

standard

• Noce 
• Colore scintillante
•  Larghezza e lunghezza nella  

versione standard

TRECCIO Futuro Chiaro

• Edelkastanie
• Naturfarbe
•  Breite und Länge in  

Standardversion

• Châtaignier
• Couleur naturelle
•  Largeur et longueur en version 

standard

• Castagno
• Colore naturale
•  Larghezza e lunghezza nella  

versione standard

TRECCIO
 Futuro
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CASTELLO Chiaro

•  Edelkastanie 
• Naturfarbe
• Drei grosse Dielenbreiten 
• Gemischte Längen

• Châtaignier 
• Couleur naturelle
• Trois grandes largeurs de lames
• Longueurs mélangées

• Castagno 
• Colore naturale
• Tre larghezze di tavola
• Lunghezze miste

CASTELLO Terra

• Edelkastanie gedämpft
• Warme, harmonische Farbe
• Drei grosse Dielenbreiten
• Gemischte Längen

• Châtaignier étuvé
• Couleur chaude et harmonieuse
• Trois grandes largeurs de lames
• Longueurs mixtes

• Castagno evaporato
• Colore caldo e armonioso
• Tre grandi larghezze di tavola
• Lunghezze miste
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DIAMANTI Terra

•  Gedämpfte Edelkastanie
• Warme, harmonische Farbe
•  Geometrische Form, dieses Format 

funktioniert links und rechts

•  Châtaignier étuvé
• Couleur chaude et harmonieuse
•  Forme géométrique, ce format 

fonctionne à gauche et à droite

• Castagno evaporato
• Colore caldo e armonioso
•  Forma geometrica, questo formato 

funziona sia a sinistra che a destra

DIAMANTI Chiaro, Grigio

•  Edelkastanie
•  Grau geölt oder nach Wunsch
•  Geometrische Form, dieses Format 

funktioniert links und rechts

• Châtaignier 
•  Huilé en gris ou selon votre choix
•  Forme géométrique, ce format 

fonctionne à gauche et à droite

• Castagno
•  Oliato in grigio o a scelta
•   Forma geometrica, questo formato 

funziona sia a sinistra che a destra

DIAMANTI Chiaro

•  Edelkastanie 
•  Naturfarbe
•  Geometrische Form, dieses Format 

funktioniert links und rechts

• Châtaignier 
•  Couleur naturelle
•  Forme géométrique, ce format 

fonctionne à gauche et à droite

• Castagno 
• Colore naturale
•  Forma geometrica, questo formato 

funziona a sinistra e a destra

D
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Die Edelkastanie
Le châtaignier
Il castagno

Ökologie | Écologie | Ecologia 

Das Holz von Ticinoro ist aus dem nahen Tessin und wird in einer kleinen Schweizer Manufaktur nach 
Schweizer Richtlinien verarbeitet.

Issu du Tessin tout proche, le bois de Ticinoro est transformé dans une petite usine helvétique selon des 
lignes directrices suisses.

Il legno di Ticinoro proviene dal vicino Ticino e viene lavorato in una piccola fabbrica svizzera secondo le 
direttive svizzere.

Eigenschaften vom Holz | Propriétés du bois | Proprietà del legno 

Edelkastanienholz lässt sich gut bearbeiten und weist eine schöne Jahrringzeichnung auf. Das Quell- und 
Schwindverhalten ist geringer als das anderer Hölzer. Auf eine Veränderung der Luftfeuchtigkeit reagiert 
das Edelkastanienholz nur minimal. Daher behält es über längere Zeiträume eine hohe Passgenauigkeit. 
Es ist zudem langlebig, widerstandsfähig, pflegeleicht, stabil, dauerhaft, homogen, multifunktional, edel, 
hat eine intensive Farbgebung sowie eine sanfte und warme Wirkung. Deshalb bevorzugen wir es für die 
Herstellung unserer schönen SWISS MADE-Böden. 

Le bois de châtaignier est facile à travailler et présente un beau motif de cernes annuels. Le comportement 
de gonflement et de retrait est inférieur à celui des autres bois. Le bois de châtaignier ne réagit que très 
peu aux variations de l’humidité de l’air. C’est pourquoi il il se distingue par sa grande précision d‘ajustement 
même sur de longues périodes. Il est également durable, résistant, facile d’entretien, stable, homogène, 
multifonctionnel, noble, et de longue durée et possède une belle intensité de couleur qui dégage un effet 
doux et chaud. C’est pourquoi nous privilégions ce bois pour la production de nos magnifiques sols SWISS 
MADE.

Il legno di castagno è facile da lavorare e ha un bellissimo motivo ad anello di crescita. Il comportamento di 
rigonfiamento e ritiro è inferiore a quello di altri legni. Il legno di castagno reagisce solo in minima parte ad 
una variazione dell’umidità dell’aria. Per questo motivo affascina anche per lunghi periodi di tempo grazie 
all’elevata precisione di adattamento. È anche durevole, resistente, facile da pulire, stabile, omogeneo, 
multifunzionale, nobile, con un lungo ciclo di vita, ha un colore intenso e un effetto delicato e caldo. Per 
questo motivo lo preferiamo per la produzione dei nostri bellissimi pavimenti SWISS MADE.

Lebensbaum | Arbre de la vie | L’albero della vita 

Die Kastanie gilt als Baum der Offenheit.

Le châtaignier est considéré comme l’arbre de la sincérité.

Il castagno è considerato un albero d’apertura.

Vorkommen | Provenance | Provenienza

Im milden Klima des südlichen Alpenraums herrschen ideale Wachstumsbedingungen für die Edelkastanie. 

Le climat doux du sud des Alpes offre des conditions de croissance idéales pour les châtaigniers.

Il clima mite delle Alpi meridionali offre condizioni di crescita ideali per i castagni.
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Nachhaltigkeit  
Durabilité
Sostenibilità

Das Edelkastanienholz aus den südlichen Alpen der Schweiz ist 
nachhaltig und besonders ressourcenschonend. Aufgrund der 
kurzen Transportwege innerhalb der Schweiz sowie die qualitative 
Produktion in einer kleinen Schweizer Manufaktur, können die 
Anforderungen von SWISS MADE optimal eingehalten werden. All 
diese Faktoren erfüllen die Charakteren von Ticinoro.

Mit Ticinoro erhält man ein qualitativ hohes, robustes, widerstands-
fähiges Bodenprodukt, das zudem sehr edel ist und garantiert lange 
Freude bereitet.

Le bois de châtaignier des Alpes méridionales de la Suisse est durable 
et particulièrement économe en ressources. Grâce aux courtes 
distances de transport en Suisse et à la production de qualité dans 
une petite manufacture suisse, les exigences de SWISS MADE peuvent 
être satisfaites de manière optimale. Tous ces facteurs symbolisent 
les caractéristiques de Ticinoro.

Avec Ticinoro, vous disposez d’un revêtement de sol de haute qualité, 
robuste, résistant et d’une grande noblesse, qui vous offre un plaisir 
durable.

Il legno di castagno delle Alpi meridionali della Svizzera è sostenibile 
e, in particolare, consente di risparmiare risorse. Grazie alle brevi 
distanze di trasporto all’interno della Svizzera e alla produzione di 
qualità in una piccola fabbrica svizzera, le esigenze di SWISS MADE 
possono essere soddisfatte in modo ottimale. Tutti questi fattori 
sono simboli dai caratteri di Ticinoro.

Con Ticinoro avete un pavimento di alta qualità, robusto e resistente, 
ma anche molto nobile e garantito per regalarvi un piacere duraturo 
nel tempo.

Pflegehinweise
Conseils d’entretien
Consigli per la cura

Beschreibung:
Rubio ® Monocoat Soap ist ein Pflegemittel für die regelmässige Reinigung Ihres geölten Ticinoro Parketts.
Es entfernt gründlich alle Verunreinigungen durch Schmutz und Fett, ohne eine zusätzliche Schicht aufzubauen.

Gebrauchsanweisung:
1.  Saugen Sie die Oberfläche gründlich ab
2.  Giessen Sie in einen mit 10 l klarem Wasser gefüllten Eimer 100 ml RMC Soap hinein
3.  Reinigen Sie die Oberfläche mit einem Wischmop (nicht mit Mikrofaser)
4.  Trocknungszeit: +/- 15 Minuten

Wichtiger Hinweis: Lassen Sie das Wasser nicht auf der Oberfläche einwirken. Es reicht aus, wenn Sie die 
Oberfläche feucht abwischen. Nicht den Boden betreten, solange der Boden noch nicht vollständig trocken ist.

Tipp: Benutzen Sie am besten zwei Eimer, einen für die Seifenmischung und einen mit sauberem  
Wasser zum Reinigen des Wischmops.

Verpackung:
Flasche 1 l und 2 l

Description :
Rubio ® Monocoat Soap est un produit d’entretien pour le nettoyage régulier de votre parquet huilé Ticinoro.  
Il élimine en profondeur toutes les saletés et les graisses sans formation d’une couche supplémentaire.

Instructions d’utilisation :
1.  Passez l’aspirateur à fond sur la surface
2.  Versez 100 ml de savon RMC dans un seau rempli de 10 l d’eau claire
3.  Nettoyez la surface avec une serpillière (pas avec microfibre)
4.  Temps de séchage : +/- 15 minutes

Remarque importante : ne pas laisser l’eau agir sur la surface. Il suffit d’essuyer la surface avec un chiffon humide.  
Ne marchez pas sur le sol jusqu’à ce qu’il soit complètement sec.
Conseil : il est préférable d’utiliser deux seaux, un seau pour le mélange de savon et un deuxième seau rempli 
d’eau propre pour nettoyer la serpillière.

Emballage:
Bouteilles de 1 l et 2 l

Descrizione:
Il sapone Rubio ® Monocoat Soap è un prodotto per la pulizia regolare del vostro parquet Ticinoro oliato. 
Rimuove completamente lo sporco e il grasso senza creare uno strato aggiuntivo.

Istruzioni per l’uso:
1.  Aspirare accuratamente la superficie
2.  Versare 100 ml di sapone RMC in un secchio pieno di 10 l di acqua limpida
3.  Pulire la superficie con un mop (non con microfibra)
4.  Tempo di asciugatura: +/- 15 minuti

Nota importante: Non lasciare che l’acqua agisca sulla superficie. È sufficiente pulire la superficie con un panno 
umido. Non camminare sul pavimento finché il pavimento non è completamente asciutto.
Consiglio: Per pulire il mop si consiglia di utilizzare due secchi, un secchio per la miscela di sapone e un secondo 
secchio pieno di acqua pulita.

Confezione:
Bottiglia 1 l e 2 l

Alle Pflegeprodukte  
von Rubio ® Monocoat  
können Sie direkt bei  

uns beziehen.

Fragen Sie uns an.

Tous les produits  
d’entretien de Rubio ®  
Monocoat peuvent  

être commandés  
directement chez nous.

Contactez-nous.

Tutti i prodotti di  
cura Rubio ® Monocoat  

possono essere acquistati 
direttamente da noi.

Contattateci  
all’indirizzo.
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Die Geschichte von Ticinoro

Die Geschichte von Ticinoro begann am 30. April 1986 in einem kleinen Tessiner Sägewerk «Segheria alla 
Coletta», im Onsernone-Tal, oberhalb von Locarno. Schon damals war die Vision, einen Parkettboden in 
der Schweiz mit Schweizer Holz aus dem Kanton Tessin, der Tessiner Edelkastanie, herzustellen.

Den Anfang unserer heutigen Produktfamilie machte die «Famiglia ORIGINALE». In verschiedenen Breiten 
und Längen produziert, um die wunderbaren Edelkastanienbäume optimal und mit respektvollem 
Umgang des wertvollen Rohstoffes zu nutzen. Da der Schaft der Edelkastanie nicht so dick und lang 
ist, wie bei anderen Holzarten, kam den damaligen Initiatoren diese schonend natürliche Lösung in den 
Sinn. Hinzu kam die ästhetische Vision, dem anspruchsvollen Publikum einen Parkettboden «im Stil eines 
Schiffsdecks» zu präsentieren – jedoch mit dem gewissen Etwas.

Darauf folgte die Entwicklung der «Famiglia CASTELLO». Mit gemischten Lamellenbreiten und -längen, 
diesmal jedoch in grösseren Dimensionen und immer mit dem Ziel, sich von allem zu unterscheiden, was 
auf dem Parkettmarkt üblich ist. Anschliessend wurde die Produktfamile CASTELLO aus echtem alten 
Kastanienholz, das aus Balken gewonnen wurde, angeboten. Leider ist dieses nicht mehr auf dem Markt 
zu finden, da es zu selten geworden ist.

2007 kam es zu einem bedeutenden Wendepunkt in der Geschichte von Ticinoro, als die «Segheria alla 
Coletta» vom visionären Unternehmer George Kuratle übernommen wurde, der das Potenzial dieser Art 
von Luxusparkett erkannte. George Kuratle hatte die heutige Kuratle Group, ein national und international 
tätiges Unternehmen, über 65 Jahre aufgebaut. Nun wird dieses in der 3. Generation von seinem Sohn, 
Roger Kuratle, geführt. Ticinoro ist stolzes Mitglied und zeigt sich als Unternehmen der Kuratle Group. 

Im Jahr 2012 eröffnete Ticinoro eine eigene Ausstellungsfläche mit rund 100 m2 in der Bauarena Volketswil 
ZH. Luxuriöse Produkte aus der Schweiz werden auf Wunsch der Kunden und Innenarchitekten individuell 
in einer regional verankerten Schweizer Manufaktur gefertigt. Dies auf der bestehenden Grundlage unseres 
wunderbaren Tessiner Edelkastanienholzes oder auch anderen Schweizer Hölzern. So sind nacheinander 
die «Famiglia ORIGINALE, CASTELLO, Ticinoro ONDO, TRECCIO, TRECCIO Futuro und DIAMANTI» auf 
den Markt gekommen. Jede mit dem Ziel, etwas besonderes am Parkettmarkt zu sein.

L’histoire de Ticinoro

L’histoire de Ticinoro a commencé le 30 avril 1986 dans une petite scierie tessinoise « Segheria alla 
Coletta », dans la vallée d’Onsernone, au-dessus de Locarno. À l’époque déjà, la vision derrière Ticinoro 
était de fabriquer un parquet en Suisse avec du bois provenant du canton du Tessin, le châtaignier du 
Tessin.

La « Famiglia ORIGINALE » a marqué le début de notre famille de produits actuelle. Produite en différentes 
largeurs et longueurs, elle permet d’exploiter au mieux les magnifiques châtaigniers tout en respectant 
cette précieuse matière première. Le fût du châtaignier n’étant pas aussi épais et long que celui d’autres 
essences de bois, les initiateurs de l’époque ont eu l’idée de cette solution naturelle et respectueuse. À 
cela s’ajoutait l’ambition esthétique de présenter au public exigeant un parquet « dans le style d’un pont 
de bateau » – mais avec un petit quelque chose en plus.

De là est né le développement de la « Famiglia CASTELLO ». Avec des largeurs et des longueurs de lames 
mixtes, mais cette fois dans des dimensions plus grandes et toujours dans le but de se distinguer de tout 
ce qui se fait habituellement sur le marché du parquet. Ensuite, la famille de produits CASTELLO a été 
proposée en véritable vieux bois de châtaignier, extrait de poutres. Malheureusement, on ne le trouve 
plus sur le marché, car il est devenu trop rare.

L’année 2007 a marqué un tournant important dans l’histoire de Ticinoro, lorsque la « Segheria alla 
Coletta » a été reprise par un entrepreneur visionnaire, George Kuratle, qui avait compris le potentiel 
de ce type de parquet de luxe. Pendant 65 ans, George Kuratle a développé l’actuel groupe Kuratle, une 
entreprise active au niveau national et international. Aujourd’hui, c’est son fils, Roger Kuratle, qui est à la 
tête de la troisième génération. Ticinoro est fière d’en être membre et se présente depuis lors comme 
une entreprise du groupe Kuratle. 

En 2012, Ticinoro a ouvert sa propre surface d’exposition d’environ 100 m2 à la Bauarena de Volketswil ZH. 
Les produits luxueux de Ticinoro sont fabriqués individuellement dans une manufacture suisse ancrée 
dans la région, à la demande des clients et des architectes d’intérieur. Ceci sur la base existante de 
notre merveilleux bois de châtaignier tessinois ou d’autres bois suisses. C’est ainsi que les variantes 
« Famiglia ORIGINALE, CASTELLO, Ticinoro ONDO, TRECCIO, TRECCIO Futuro et DIAMANTI » ont été 
successivement lancées sur le marché et que la prochaine famille de produits sera bientôt à la disposition 
de notre clientèle.

La storia di Ticinoro

La storia di Ticinoro inizia il 30 aprile 1986 in una piccola segheria ticinese, la «Segheria alla Coletta», in Valle 
Onsernone, sopra Locarno. Già allora, la visione era quella di produrre un parquet in Svizzera con il legno 
svizzero del Canton Ticino, il castagno ticinese.

La «Famiglia ORIGINALE» ha segnato l’inizio della nostra attuale famiglia di prodotti. Prodotto in diverse 
larghezze e lunghezze, consente di sfruttare al meglio gli splendidi alberi di castagno rispettando la 
preziosa materia prima. Poiché il fusto del castagno non è così spesso e lungo come quello di altri tipi di 
legno, i promotori dell’epoca ebbero l’idea di questa soluzione naturale e rispettosa. A ciò si aggiungeva 
la visione estetica di presentare al pubblico esigente un pavimento «nello stile del ponte di una nave», ma 
con qualcosa in più.

Questo ha portato allo sviluppo della «famiglia CASTELLO». Con listelli di larghezza e lunghezza mista, ma 
questa volta in formati più grandi e sempre con l’obiettivo di distinguersi da tutto il resto del mercato del 
parquet. In seguito, la famiglia di prodotti CASTELLO è stata proposta in vero legno di castagno antico, 
ricavato da travi. Purtroppo non è più disponibile sul mercato perché è diventato troppo raro.

Il 2007 ha segnato una svolta importante nella storia di Ticinoro, quando la «Segheria alla Coletta» è stata 
rilevata da un imprenditore visionario, George Kuratle, che ha compreso il potenziale di questo tipo di 
pavimentazione di lusso. Per 65 anni, George Kuratle ha sviluppato l’attuale Gruppo Kuratle, un’azienda 
che opera a livello nazionale e internazionale. Oggi il figlio, Roger Kuratle, è a capo della terza generazione. 
Ticinoro è un membro orgoglioso del Gruppo Kuratle e da allora ne fa parte. 

Nel 2012, Ticinoro ha aperto una nostra area espositiva di circa 100 m2 nella Bauarena di Volketswil ZH. 
I prodotti di lusso provenienti dalla Svizzera sono realizzati individualmente in una fabbrica svizzera 
radicata nella regione, su richiesta di clienti e interior designer. Questo viene fatto sulla base esistente del 
nostro meraviglioso legno di castagno ticinese o di altri legni svizzeri. Le famiglie ORIGINALE, CASTELLO, 
Ticinoro ONDO, TRECCIO, TRECCIO Futuro e DIAMANTI sono state lanciate successivamente sul mercato 
e la prossima famiglia di prodotti sarà presto disponibile per i nostri clienti.
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CASTELLO Chiaro – Tessin ORIGINALE Chiaro Rustico – Tessin

ORIGINALE Terra – ZürichTicinoro ONDO Terra – Fribourg

Unsere Referenzen
Nos références
I nostri riferimenti
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Ticinoro ONDO Terra – Zürich Ticinoro ONDO Patinato Abete – Bern

Ticinoro ONDO Chiaro – AarauORIGINALE Terra – Neuchâtel
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ORIGINALE Terra (4 – 5) • • • • • • • • • • • • • • • •
ORIGINALE Chiaro (4 – 5) • • • • • • • • • • • • • • •
ORIGINALE Noce (4 – 5) • • • • • • • • • • • • • •
Ticinoro ONDO Terra (6 – 7) • • • • • • • • • • • • • • •
Ticinoro ONDO Chiaro (6 – 7) • • • • • • • • • • • • • • •
Ticinoro ONDO Patinato Abete (6 – 7) • • • • • • • • • • • •
Ticinoro ONDO Cembro (6 – 7) • • • • • • • • • • • •
TRECCIO Chiaro (8 – 9) • • • • • • • • • • • • • • •
TRECCIO Terra (8 – 9) • • • • • • • • • • • • • • • •
TRECCIO Futuro Noce (10 – 11) • • • • • • • • • • • • • •
TRECCIO Futuro Chiaro (10 – 11) • • • • • • • • • • • • • • •
CASTELLO Chiaro (12 – 13) • • • • • • • • • • • • • •
CASTELLO Terra (12 – 13) • • • • • • • • • • • • • • •
DIAMANTI Chiaro, Grigio (14 – 15) • • • • • • • • • • • • •
DIAMANTI Chiaro (14 – 15) • • • • • • • • • • • • • •
DIAMANTI Terra (14 – 15) • • • • • • • • • • • • • • •

Select • Schweizer Edelkastanie, Schweizer Nussbaum mit lebhaftem Erscheinungsbild, Arvenholz 
 •  Rift – Halbrift mit leichtem Flader, astfrei mit vereinzelt verwachsenen Noppen, natürliche Farbunterschiede 

riss und splintfrei
 • Châtaignier suisse, noyer suisse d’aspect vif, bois d’arolle
 •  Quartier – Demi-quartier, veines plates, sans nœuds, petits points noirs occasionnels, différences de couleur  

naturelles, sans fentes, sans aubier
 •  Castagno svizzero, noce svizzero dall’aspetto vivace, Legno di Cembro
 •  Rift – semi-rift – grana con contenuto di alburno, senza nodi, con occasionali noduli, differenze di colore naturali,  

nessuna fessura o spaccature

Rustico • Schweizer Edelkastanien, Schweizer Nussbaum mit lebhaftem Erscheinungsbild, Arvenholz 
 • Rift – Halbrift – Flader mit Splintanteil, einzelne Äste und Risse sind zu tolerieren
 •  Châtaignier suisse, noyer suisse d’aspect vif, bois d’arolle
 •  Quartier – Demi-quartier, veines plates avec tolérance d’aubier, noeuds individuels et fentes légères sont à tolérer
 •  Castagno svizzero, noce svizzero con aspetto vivace, Legno di Cembro
 •  Rift – semi-rift – grana con contenuto di alburno, singoli nodi e fessure sono da tollerare

Legende/ Légende/Legenda

  Abgebildetes Produkt im Katalog 
Produit présenté dans le catalogue 
Prodotto presentato nel catalogo

 

  Mögliche Optionen 
Options possibles 
Opzioni possibili

•

•

Legende Icons
Légendes des icônes
Leggende delle icone

Edelkastanie
Châtaigner
Castagno

Arvenholz
Bois d’Arolle
Legno di Cembro

15 mm Dicke
15 mm épaisseur
15 mm spessore

Nussbaum
Noyer
Noce

5 mm Nutzschicht
5 mm couche d’usure
5 mm Strato d’usure

6 mm Nutzschicht
6 mm couche d’usure
6 mm Strato d’usure

Mit Mikrofase
Avec micro chanfrein
Con bisellatura

Gedämpft
Etuvé
Evaporato

Echtes Fichten-Altholz
Vrai vieux bois Epicéa
Vero legno di abete antico

Scharfkantig
Sans chanfrein
Sensa bisellatura

Sortierung
Seléction 
Selezione

Sortierung
Seléction
Selezione

3-Schicht Aufbau
3 plis
3 strati

Mehrschicht Aufbau
Structure multi-couches
Struttura multistrato

Nut und Kamm
Rainé – Crêté
Maschio e femmina

Oberfläche Roheffekt
Effet bois brut
Finitura crudo



Bauarena 
Ticinoro SA
3. OG, Sektor C
Industriestrasse 18 | 8604 Volketswil
www.ticinoro.swiss | info@ticinoro.swiss
+41 (0) 79 357 99 59

Öffnungszeiten
Montag bis Freitag 09.00 bis 18.00 Uhr
Samstag 09.00 bis 16.00 Uhr

Horaires d’ouverture
Du lundi au vendredi de 09.00 à 18.00
Samedi 09.00 à 16.00

Orari di apertura
Dal lunedì al venerdì dalle ore 09.00 alle ore 18.00
Sabato 09.00 alle ore 16.00

Öffnungszeiten
Montag bis Freitag 09.00 bis 18.00 Uhr
Samstag 09.00 bis 16.00 Uhr

Horaires d’ouverture
Du lundi au vendredi de 09.00 à 18.00
Samedi 09.00 à 16.00

Orari di apertura
Dal lunedì al venerdì dalle ore 09.00 alle ore 18.00
Sabato 09.00 alle ore 16.00

Bauarena 
Ticinoro SA

3. OG, Sektor C
Industriestrasse 18 | 8604 Volketswil

www.ticinoro.swiss | info@ticinoro.swiss
+41 (0) 79 357 99 59

Ein Unternehmen der Kuratle Group
Une société de Kuratle Group

Una società del Gruppo Kuratle

Ihr Partner für exklusive und  
individuelle Fussböden.

Votre partenaire pour des sols  
exclusifs et individuels.

Il vostro partner per piani  
esclusivi e individuali.

Vereinbaren Sie jetzt online Ihren Termin!
Prenez rendez-vous en ligne dès maintenant!
Prendete subito un appuntamento online!


